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СРЦЕ-Едмондo Де Амичис 

     Писац Едмондо Де Амичис није могао да смисли лепши и бољи наслов за ову књигу 
од речи “срце”. Та реч најбоље описује и дочарава оно о чему књига говори. Сви 
догађаји, сва осећања овог дела налазе се баш у тој једној речи-срце. 
    Књига је пуна љубави и поштовања према родитељима, другарима, али изнад свега 
према учитељима, школи и отаџбини. Написана је у виду дневника једног дечака, где 
је сваки догађај испраћен поуком у виду писма. Та писма су писали отац, мајка и 
сестра главног јунака Енрикеа. 
Писац на дирљив и емотиван начин, кроз Енрикеово детињство, говори шта је 
најбитније у животу и како не смемо прихватати људе и њихову љубав као да ће увек 
бити ту за нас. 
Оно што нам писац поручује да је најбитније, доживео сам као четири свети ствари 
које морамо волети и поштовати. То су: породица, пријатељи, учитељи и своја земља. 
Он доста обраћа пажњу на васпитање деце и на њихов однос према родитељима. 
Колико су само велики и битни отац и мајка у нашим животима! Два најемотивнија 
тренутка су ми управо о родитељима, тачније о мајци. Први је опис тренутка када 
другар остаје без мајке а други је очева критика упућена Енрикеу везана за  мајку. 
Грлио сам после тога моју мајку без престанка, за све оне моје несташлуке за које јој 
никада нисам рекао “извини”,и за све оне ствари због којих јој брат и ја стварамо боре, 
седе и чинимо да целу ноћ будна  проведе уз наше кревете. 
  Друга света ствар после родитеља, су учитељи. Писац каже да је учитељ “други отац” 
или друга мајка. Колико поштовања морамо имати за њих и  њихов посао. Књига нас 
учи да учитеље треба поштовати и волети и када нас помилују, посебно када нас 
изгрде, и када су расположени, посебно када нису, и када су праведни, посебно када 
нису. Један необично емотивни тренутак у књизи је сусред Енрикеовиг оца са својим 
учитељем после много година. Он каже да учитеље треба обилазити и у молитвама 
спомињати. 
 Моја Учитељица нам је на растанку рекла да ће увек бити ту за нас, посебно мени, јер 
зна да нисам баш миран. Зато јој и дан данас, као шестаци, на великом одмору 
улећемо у учионицу као стампедо и сви у глас причамо догађаје. Ја дођем код ње и 
сам, барем ужини да поједем тамо где се осећам као код куће. Нема веће среће од 
тога када знате да је она ту за вас и чека вас раширених руку, и када је лепо, посебни 
када није. И нисам погрешио у правопису јер ја и данас пишем реч Учитељица великим 
словом.  
  Трећи свети део живота су пријатељи. Како су само духовито и реално описани 
Енрикеови другари да сам их данима чини ми се могао видети у школским клупама мог 
одељења. Отац учи сина да пријатеље бира према чистоти срца и наглашава да децу 
радника треба посебно ценити јер су рано научили шта је тежак рад и они знају да 
цене када им поклоните део себе и свог времена.  
Важна је емпатија, брига за другара. Да никад не будемо љубоморни на оно што они 
знају боље од нас, већ да научимо да будемо срећни што су део нашег живота, баш 
такви какви јесу. 



  И последња света ствар је љубав према својој земљи. Писац доста обраћа пажњу на 
отаџбину, заставу и војску. Можда зато што је и сам био официр у војсци па у књизи 
наилазимо на делове о рату, херојским подвизима деце, поштовању војске и заставе. 
Он наглашава да своја земља треба да се воли јер је то земља наших предака, земља 
чији језик говоримо, земља чији смо део свим срцем и телом. Те приче буде неки понос 
и поштовање према ономе чему припадамо рођењем. 
    Колико нам је срце велико, зависи од нас самих. Као малом, учили су ме родитељи 
да љутња, љубомора и мржња чине срце црним, а да љубав обликује и боји срце у 
најлепшу црвену. У свачијем срцу има места за пуно љубави, али оно што га  испуњава 
и чини веселим и разиграним јесу управо ове четири свете ствари. Породица, учитељи 
и пријатељи,земља и неизмерна љубав према њима су управо оно што наше срце 
чини јарко црвеним и великим. Љубављу се све множи, а ја сам дао реч себи да моје 
срце никада неће бити друге боје осим јарко црвене.  
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